



Με τη σπουδαία διεθνή διάκριση «Georg P. Weinblum Memorial Lecture» τιμήθηκε ο Έλληνας ναυπηγός κ. Κώστας Ι. Σπύρου για το επιστημονικό του έργο. Ο κοσμήτορας της Σχολής Ναυπηγών του ΕΜΠ μιλάει στον «Ε» για τη ναυπηγική στην Ελλάδα και διεθνώς, για τη σχέση πανεπιστημίου, κράτους και αγοράς, για τις ελπίδες και το μέλλον της κοινωνίας μας και των νέων Ελλήνων επιστημόνων

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΕΜΠ

Κώστας Σπύρου

Η διάκριση

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ: ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΝΟΤΑΡΑΚΗΣ

Ο θεσμός «Georg P. Weinblum Memorial Lecture» θεσπίστηκε στα τέλη της δεκαετίας του 1970 προς τιμήν του φημισμένου Γερμανού καθηγητή Georg Weinblum, ο οποίος σταδιοδρόμησε στη χώρα του και στις ΗΠΑ και τη δεκαετία του 1950 δημιούργησε το Ινστιτούτο Ναυπηγικής του Πανεπιστημίου του Αμβούργου. Κάθε χρόνο, για τη σημαντική αυτή διάκριση επιλέγεται ένας πανεπιστημιακός που δραστηριοποιείται στο επι-

στημονικό πεδίο της υδροδυναμικής και της συμπεριφοράς πλοίων σε κυματισμούς. Προσκαλείται να συνοψίσει το επιστημονικό του έργο ενώπιον ειδικού γερμανικού και αμερικανικού ακροατηρίου και, με τον τρόπο αυτό, αναγνωρίζεται ο ηγετικός του ρόλος σε μια συγκεκριμένη περιοχή του γνωστικού του αντικειμένου. Φέτος, για πρώτη φορά στα 39 χρόνια ιστορίας του θεσμού απέσπασε τη διάκριση ένας ακαδημαϊκός που εργάζεται σε ελληνικό ίδρυμα, ο κοσμήτορας της Σχολής Ναυ-

πηγών του ΕΜΠ κ. Κώστας Ι. Σπύρου. Στο έργο του έχουν βασιστεί τα κριτήρια ευστάθειας δεύτερης γενιάς του IMO, που αυτή τη στιγμή βρίσκονται στο τελικό στάδιο έγκρισής τους. Κύριε καθηγητά, τι σημαίνει αυτή η διάκριση για σας; «Βλέποντας τη λίστα αυτών που έχουν τιμηθεί, διαπιστώνει κανείς πως πρόκειται για ανθρώπους με σημαντική αναγνώριση στον επιστημονικό ναυπηγικό χώρο. Δεν είναι μια βράβευση από γραφειοκράτες, αλλά από ανθρώπους που κατέχουν βα-

θιά το αντικείμενο. Θεωρώ πολύ τιμητικό που το όνομά μου θα εμφανιστεί πλάι σ' αυτά τα ονόματα. Όμως, σ' αυτή τη λίστα θα υπάρξει για πρώτη φορά κι ένα ίδρυμα από την Ελλάδα. Οι βραβευθέντες στο παρελθόν προέρχονταν από τα κορυφαία ιδρύματα του κόσμου, από το MIT, το Μπέρκλεϊ, το Πανεπιστήμιο του Τόκιο, από ιδρύματα της Γερμανίας. Με χαροποιεί το γεγονός πως εκεί θα εμφανιστεί και η Σχολή Ναυπηγών του ΕΜΠ». Το φανταζόσασταν; «Δεν πρέπει να προχωρή-